









на контроле

«Лучший метод борьбы – это профилактика»
Такими словами начал свое выступление перед представителями трудового коллектива ОАО «Электромодуль» прокурор Молодечненского района Владимир Дубовский.
В ОАО «Электромодуль» создана и работает постоянная комиссия по противодействию коррупции. План мероприятий утвержден с учетом производственной специфики предприятия. Согласно плана проводится контроль в области кадровой работы, в сфере финансово-хозяйственной деятельности, а также реализовываются мероприятия, направленные на повышение уровня знаний по противодействию коррупции.
Так, в октябре профилактическую лекцию для коллектива о коррупции и ее проявлениях провел прокурор Молодечненского района. В начале Владимир Дубовский кратко и доступно пояснил присутствующим суть, истоки и влияние коррупции на правопорядок в стране. Как яркий пример результата разгула подобного рода правонарушений была приведена ситуация, сложившаяся в соседней Украине.
Отдельный акцент лектор сделал на понятии «дачи взятки» и том, что человек освобождается от уголовной ответственности, если он сразу сообщил о правонарушении в органы правопорядка. А за сообщение третьим лицом о факте взятки, ему положено вознаграждение, которое, кстати, не декларируется как доход.

Большой интерес аудитории вызвала информация о нашумевших уголовных делах в части нарушения антикоррупционного законодательства по Молодечненскому району, а также – о результатах прокурорских проверок предприятий. Как оказалось, зачастую комиссии по борьбе с коррупцией бездействуют. Зафиксированы нарушения статистической отчетности, оформления должностными лицами обязательств по соблюдению ограничений, оговоренных ст. 17 Закона «О борьбе с коррупцией» и другие. Результаты проверок были оформлены представлениями об устранении выявленных нарушении и повлекли за собой административные и дисциплинарные наказания виновных лиц. 
Особое внимание прокурор уделил положениям новой редакции Закона «О борьбе с коррупцией», который начнет действовать с января 2016 года. Это, в первую очередь, основание для отказа в назначении на руководящую должность при приеме на государственную службу лиц, уволенных по дискредитирующим основаниям или за совершенное преступление. В соответствии с изменениями в законодательстве, некоторые категории госслужащих могут лишиться и пенсионного обеспечения. Это грозит лицам, совершившим тяжкие и особо тяжкие преступления против интересов службы, используя свое служебное положение. Еще одно новшество – изъятие имущества у чиновника,  который не сможет объяснить источник своих доходов при осуществлении им крупных покупок.
В завершение прокурор ответил на все прозвучавшие вопросы. Среди них – и ответственности за аварийное состояние пешеходного моста в городе, и можно ли считать за взятку коробку конфет своему лечащему врачу и многое другое.

Вот такая получилась краткая беседа на доступном языке. Я думаю, что у всех присутствующих сформировалось представление о том, что такое коррупция, как и где она проявляется и что следует знать должностным лицам, прежде чем преступить черту закона.
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