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Против коррупционных действий
Все, что касается вопросов хозяйственной деятельности, требует контроля и пристального внимания. Одна из важнейших задач должностных лиц – предотвратить факты коррупционных и экономических правонарушений и, вместе с этим, обеспечить стабильное развитие холдинга.
На «Интеграле» антикоррупционная работа проводится в рамках выполнения Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», в соответствии с рекомендациями Министерства промышленности и утвержденным приказом генерального директора планом мероприятий. Координацию деятельности по соблюдению законодательства и выполнению намеченных мероприятий осуществляет заместитель генерального директора по персоналу и идеологической работе – председатель комиссии по противодействию коррупции Николай Тарасевич.
«На протяжении 2014-го в холдинге реализовано более 50-ти мероприятий, направленных как на профилактику, так и на выявление правонарушений, – рассказывает начальник бюро УКиР Сергей Цехош. – Что же было сделано? Так, УКиТО ознакомило под роспись более 120-ти вновь назначенных руководителей с обязательством по соблюдению ограничений, установленных Законом 
«О борьбе с коррупцией». Для систематизации налажен электронный учет врученных обязательств, в настоящее время завершается создание их полной базы данных.
Значительное внимание уделено деятельности комиссии по рассмотрению ситуаций конфликта интересов. Проведен анализ работы должностных лиц и их взаимоотношений со штатным персоналом, находящимся в подчинении. Результат – ситуаций реального или потенциального конфликта интересов не установлено. С целью недопущения подобных фактов УКиТО контролирует родственные и свойственные связи назначаемых на руководящие должности и принимаемых в штат сотрудников.

Конфликтных ситуаций, при которых личные интересы должностных лиц влияют на исполнение трудовых обязанностей, не установлено. Как и назначений, при которых могли бы возникнуть конфликты интересов».
Проводится также общехозяйственная работа. Например, в соответствии с рекомендациями Министерства промышленности и планом мероприятий по противодействию коррупции редакция Порядка «О закупках товаров, работ и услуг» дополнена разделом «Методика изучения конъюнктуры рынка», внесены и другие изменения, касающиеся актуализации этого важного нормативного акта с целью рационального использования денежных средств.
Для правовой осведомленности управление контроля и ревизии разработало и разместило в корпоративной сети «Интеграла» перечень возможных правонарушений в работе должностных лиц; поддерживает в актуальном состоянии сетевой каталог по адресу Q:\UKIR\preduprezhdenie korrupcii\. Там можно ознакомиться с планом мероприятий, отдельными статьями в СМИ по проблемным вопросам коррупционных проявлений и другими информационными материалами.
Еще одно важное направление – повышение квалификации должностных лиц и специалистов в рамках правового законодательства. Здесь базовым является обучение на курсах Института «Кадры индустрии».
В конце прошлого года проведен семинар по теме: «Правовые и практические аспекты борьбы с коррупцией, предотвращение и урегулирование конфликта интересов на предприятии». Лекцию для 60-ти руководителей читал доцент кафедры конституционного и административного права Академии управления при Президенте Республики Беларусь, кандидат юридических наук Анатолий Клим.
Помогает в этой работе и корпоративная газета: на ее страницах было опубликовано много статей, посвященных противокоррупционной деятельности.

Под руководством заместителя генерального директора Николая Тарасевича постоянно проводятся заседания комиссии по противодействию коррупции. На них особое внимание уделяется анализу задач, поставленных Министерством промышленности. По текущим вопросам были заслушаны отчеты директора филиала «Завод «Электроника» Владимира Нехая и директора ЧПУП «Интегралполиграф» Александра Галузо. По материалам проверок УКиР рассмотрены отдельные нарушения нормативных актов при сдаче помещений в аренду, а также выполнение законодательных и нормативных актов при осуществлении закупок товаров, работ и услуг за счет собственных средств.

Одно из новых направлений комиссии – предварительное обсуждение претендентов на руководящие должности исходя из работы по противодействию коррупции. Так, в декабре 2014-го постановлением было отмечено, что по уровню знаний и проводимой работе по соблюдению законодательства у Виктора Короткевича отсутствуют обстоятельства, препятствующие назначению его на должность начальника управления инвестиций и закупки оборудования.
Как правило, заседания комиссии проводятся в расширенном составе с участием более 30-ти руководителей подразделений. В июне на заседании присутствовал помощник прокурора Октябрьского района Никита Фесько.
«Очень многие аспекты деятельности осуществляются при поддержке и координации со стороны начальника контрольно-ревизионного управления Министерства промышленности Тамары Зазулинской и начальника отдела этого управления Руслана Киени.

В заключение хотелось бы сказать, что усилиями всех структурных подразделений работа по противодействию коррупции в нынешнем году продолжается в соответствии с мероприятиями и новым планом работы комиссии», – подчеркнул С. Цехош.
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