







на контроле
Меры намечены
Кадровая служба ОАО «Цветотрон» вносит определенный вклад в работу по профилактике коррупционных правонарушений.
В соответствии с планом мероприятий ОАО «Цветотрон» на 2014‑2015 годы отслеживаются вопросы по предупреждению возникновения конфликта интересов. При аттестации специалистов особое внимание обращено на знание работниками Закона «О борьбе с коррупцией». Всем руководителям, приравненным к государственным должностным лицам, под роспись выданы памятки об основных нормах антикоррупционного законодательства.

Для усиления работы с 2014 года председателем комиссии ОАО «Цветотрон» по противодействию коррупции назначена помощник директора по социальным вопросам и идеологической работе, юрист по образованию, Ольга Безносик. Все значимые вопросы выносит на заседание комиссии ведущий ревизор Наталья Коверец.

В апреле текущего года комиссия ОАО «ИНТЕГРАЛ»-управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ» по противодействию коррупции осуществила мониторинг деятельности ОАО «Цветотрон» по данному направлению. По его итогам состоялось совещание с участием председателя наблюдательного совета ОАО «Цветотрон» Анатолия Коверца и начальника УКиР – заместителя председателя комиссии «Интеграла» Владимира Семина.
В протоколе совещания, утвержденном заместителем генерального директора по персоналу и идеологической работе Николаем Тарасевичем, были изложены как положительные моменты, так и недочеты, намечены меры по дальнейшему повышению уровня эффективности работы по противодействию правонарушениям. Обращено внимание на решение актуальных вопросов, поднятых в приказе Министерства промышленности Республики Беларусь от 27.03.2015 г. № 137 «О состоянии контрольной деятельности и эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции».
Лариса Козак,

начальник отдела управления кадрами ОАО «Цветотрон» 






























































































