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Нельзя не говорить

Помните «голубого воришку» Александра Яковлевича, завхоза 2-го дома Старсобеса из «Двенадцати стульев» И. Ильфа и Е. Петрова? Он крал, ему было стыдно, но не украсть он не мог. Так как крал «постоянно, постоянно стыдился, и поэтому его хорошо бритые щечки всегда горели румянцем смущения, стыдливости, застенчивости и конфуза». 
Ах, какой красочный персонаж, какой прекрасный пример коррупционного правонарушения: хищение за счет злоупотребления служебным положением. Но это – один пример, а привести подобных и значительно более печальных можно множество. И, к сожалению, не из литературы, из реальной жизни. 

Коррупция не имеет географических границ или временных фаз. Проблема существовала во все времена у всех народов. Сложно сказать, почему люди воруют, злоупотребляют, берут взятки. Наверное, это заложено в самой человеческой природе. Или нет? 
В повседневной жизни есть несколько факторов, создающих плодородную почву для развития коррупции. Практически все подобные преступления связаны с отклонением от выполнения функциональных обязанностей. Эффективно противодействовать коррупции можно, если руководитель любого ранга первоочередное внимание будет уделять их четкому исполнению. Кроме того, пусть и неосознанно, но каждый из нас, пытаясь решить проблему в обход законов, потворствует преступлениям данного рода. 

Начальник юридического управления Сергей Сурко напомнил, что правовые основы государственной политики в сфере предупреждения коррупционных правонарушений установлены Законом Республики Беларусь от 20 июля 2006 года № 165-З «О борьбе с коррупцией». В 2011 году в него были внесены изменения и дополнения: 
– В частности, существенной корректировке подвергнуты термины «государственные должностные лица» и «лица, приравненные к государственным должностным». На практике возникали проблемы с неоднозначным пониманием, к какой категории отнести государственных служащих и лиц, занимающих должности в государственных организациях. 
В статье 17 дополнен перечень антикоррупционных ограничений, устанавливаемый для государственных должностных  и приравненных к ним лиц.

Введен новый правовой институт «конфликт интересов» в связи с исполнением обязанностей государственного должностного лица, установлен порядок предотвращения и урегулирования таких конфликтов.

Дополнен закон и такими новыми мерами борьбы, как проведение мероприятий по информированию населения, способствующих созданию атмосферы нетерпимости в отношении коррупции. 

Предоставлено право определенному кругу государственных должностных лиц лично либо через доверенных персон принимать участие в управлении коммерческими организациями, доли участия (акции, права) в уставных фондах которых находятся в собственности этих государственных должностных лиц.

А новая редакция статьи 23 гарантирует лицам, способствующим выявлению коррупции, а также их супругам, близким родственникам и свойственникам применение мер безопасности, если в отношении их жизни, здоровья, имущества имеются реальные угрозы.

Большое значение также для предупреждения коррупции в сфере государственной службы имеет принятый 14 июня 2003 г. Закон «О государственной службе в Республике Беларусь», – прокомментировал начальник юридического управления ОАО «ИНТЕГРАЛ». 
Также он заострил внимание на постановлениях Пленума Верховного Суда № 6 «О судебной практике по делам о взяточничестве» и № 12 «О судебной практике по делам о преступлениях против интересов службы». Они приняты для единообразного применения законодательства при рассмотрении судами уголовных дел, относящихся к категории коррупционных.  

– Чтобы антикоррупционное законодательство совершенствовалось, необходимо обеспечить, во-первых, эффективный механизм противодействия, во-вторых, – баланс интересов. А еще важно активнее использовать мероприятия разъяснительного характера, – считает Сергей Сурко. 
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