В современных условиях для государства как основного социально-политического института общества коррупция во всех ее проявлениях может представлять угрозу национальной безопасности, оказывать дестабилизирующее влияние на все сферы деятельности общества и личности, существенно тормозить социально-экономические преобразования. Коррупция как общественно опасное явление подрывает принцип верховенства права, способствует проникновению организованной преступности в деятельность государственных институтов, порождает недоверие населения к власти. 
 В открытом акционерном обществе «Речицкий метизный завод» уделяется постоянное внимание вопросам противодействия коррупции, совершенствованию методов ее предупреждения, выявления, пресечения и устранения ее последствий. На заводе регулярно утверждаются планы мероприятий по борьбе с коррупцией, а для целей координации антикоррупционной деятельности, подготовки предложений по проведению конкретных антикоррупционных мероприятий создана специальная комиссия – комиссия по противодействию коррупции. 
В целях профилактики коррупции планируются и реализуются специальные организационно-правовые и организационно-практические мероприятия в области кадровой, информационно-воспитательной работы, в области финансовой, производственной деятельности. Так, в 2012 году в положения о подразделениях завода, в должностные инструкции руководителей этих подразделений внесены нормы, обязывающие принимать меры по обеспечению соблюдения законодательства о борьбе с коррупцией. Широко используется локальная компьютерная сеть ОАО «РМЗ» для распространения информации по вопросам борьбы с коррупцией. Осуществляется постоянный мониторинг сообщений в средствах массовой информации, в том числе в Интернете, о фактах коррупции. Проводится обучение по вопросам теоретических и практических аспектов борьбы с коррупцией, организации экономической и информационной безопасности и др.

Значительную методическую помощь при осуществлении антикоррупционных мероприятий оказывают вышестоящие Министерство промышленности Республики Беларусь и ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга «Белорусская металлургическая компания». В итоге проводимая на предприятии работа по противодействию коррупции позволяет рассчитывать на экономическую стабильность и привлекательность для клиентов. </p>
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