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БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ – ДЕЛО КАЖДОГО. 
Коррупцию легко сравнить с инфекцией, которая заражает здоровый организм общества. Она медленно расползается пока не заразит все сферы нашей жизни. История знает немало государств, в которых буквально вся жизнь была завязана на взятках друг другу. Прожили они недолго.
Борьба с коррупцией – дело каждого гражданина страны. Мало просто отказать в даче взятки, надо еще и наказать человека, который эту самую взятку предлагает/берет.

В соответствии с постановлением Совета Министров от 05.02.2016 № 101 «О выплате вознаграждения и других выплат физическому лицу, способствующему выявлению коррупции» граждане смогут получать деньги за помощь в борьбе с коррупцией.
Установлены случаи, при которых гражданину, способствующему выявлению коррупции, производится выплата вознаграждения и других выплат. В частности, это:

- предоставление информации, предметов и документов, способствовавших выявлению коррупционного преступления;

- предоставление сведений о местонахождении разыскиваемого лица, совершившего коррупционное преступление;

- предоставление информации о местонахождении денежных средств и иного имущества, полученных в результате совершения коррупционного преступления;

- содействие предотвращению или возмещению вреда, причиненного коррупционным преступлением;

- оказание иного содействия органам уголовного преследования, имевшего значение для противодействия коррупционным преступлениям.

Размер вознаграждения зависит от тяжести предотвращенного или раскрытого коррупционного преступления. В случае тяжких и особо тяжких преступлений овзнаграждение достигает 50 базовых величин, менее тяжких – 30. Выплаты компенсирующего характера до 10 базовых величин будут производиться на основании документов, подтверждающих произведенные физлицом расходы. Назначать выплаты будет прокуратура. Основанием для этого является ходатайство органа уголовного преследования.

Следует отметить, что нормы постановления не распространяются на военнослужащих и сотрудников госорганов и других организаций, осуществляющих борьбу с коррупцией или участвующих в борьбе с коррупцией в связи с исполнением своих служебных обязанностей.
Кроме того, выплата вознаграждения не производится гражданам, оказывавшим содействие в выявлении, пресечении, раскрытии или расследовании коррупционного преступления, в совершении которого они участвовали.

