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НЕТ – коррупции

С конца XX века коррупция стала одной из глобальных проблем современности. Коррупцию сравнивают с «социальной чумой», эпидемии которой подвержены все современные государства. Не является исключением и Республика Беларусь. Внедряясь в различные сферы экономики и общества, приобретая новые криминологические характеристики, коррупция оказывает деструктивное влияние на устойчивое социально-экономическое развитие государства и поэтому является серьезной угрозой его национальной безопасности.
Однако, действий одних только правоохранительных органов в борьбе с коррупцией недостаточно. Все организации и предприятия имеют широкий спектр возможностей, направленных на проведение профилактических мероприятий.

В открытом акционерном обществе «Борисовский завод «Автогидроусилитель» уделяется постоянное внимание вопросам противодействия коррупции, совершенствованию методов ее предупреждения. Так, в мае был издан приказ генерального директора «О дополнительных мерах по профилактике и предупреждению коррупционных правонарушений» и утвержден план мероприятий по борьбе с коррупцией на предприятии на 2014-2015 годы с учетом специфики производственной, финансовой, хозяйственной и иной деятельности предприятия. Координировать антикоррупционную деятельность, проводить подготовку предложений по проведению конкретных антикоррупционных мероприятий призвана созданная специальная комиссия – комиссия по противодействию коррупции.

Согласно Плана, в целях профилактики коррупции планируются и реализуются специальные организационно-правовые и организационно-практические мероприятия в области кадровой, информационно-воспитательной работы, в области финансовой, производственной деятельности.

Так, идет работа по совершенствованию порядка формирования резерва кадров для занятия должностей лиц, приравненных к государственным должностным лицам. Принимаются меры по обеспечению надлежащей профессиональной и специальной антикоррупционной подготовке лиц, состоящих в резерве.
В соответствии с пунктами Плана, ставится задача по каждому факту возникновения дебиторской задолженности, просроченной свыше года, проводить проверку по установлению причин и условий, которые способствовали ее возникновению. И каждый факт безнадежной дебиторской задолженности до ее списания рассматривать на заседании комиссии и устанавливать, не связано ли возникновение такой задолженности с коррупционными или иными злоупотреблениями работников организации.
Также планируется широко использовать локальную компьютерную сеть предприятия для распространения информации по вопросам борьбы с коррупцией. Проводится обучение по вопросам теоретических и практических аспектов борьбы с коррупцией, организации экономической и информационной безопасности и др. А также планируется при аттестации лиц, приравненных к государственным должностным лицам, проверять знание ими основных требований Закона «О борьбе с коррупцией».
Надлежащая реализация данных мероприятий, а также распространение информации об ответственности за коррупцию путем вручения памяток лицам, приравненным к государственным должностным лицам, об основных нормах антикоррупционного законодательства должны обеспечить эффективную профилактику коррупционных проявлений на нашем заводе, формирование устойчивого антикоррупционного сознания, неприятия коррупционных форм поведения, а также формирования нетерпимости к ее проявлениям работников нашего предприятия.

Таким образом, антикоррупционные мероприятия должны носить не эпизодический и кратковременный характер, а проводиться систематически и целенаправленно. Это позволит не только своевременно пресекать факты коррупции, но, что наиболее важно, выявлять и устранять причины и условия, ей способствующие, создаст благоприятные условия для нормальной и эффективной финансово-хозяйственной и иной деятельности организаций.

И хочется надеяться, что история предприятия не пополнится фактами коррупционных деяний.
Алла Тронина
