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МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ПРИКАЗ

18 марта 2010 г.        № 178
	Об утверждении примерных
форм                     договоров



На основании  Указа Президента Республики Беларусь от 31 августа 2009 г. № 432 «О некоторых вопросах приобретения имущественных прав на результаты научно-технической деятельности и распоряжения этими правами»,  постановлений Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь от 13 ноября 2009 г. № 25 «Об утверждении примерной формы договора на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ» и от 13 ноября 2009 г. № 26  «Об утверждении Инструкции о порядке рассмотрения вопросов, связанных с приобретением имущественных прав на результаты научно-технической деятельности и распоряжением этими правами»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить примерные формы договоров на выполнение: 

1.1. за счет средств республиканского бюджета:

научно-исследовательских работ  по заданиям государственных научно-технических и государственных программ, государственных программ фундаментальных и прикладных научных исследований – согласно приложению 1;

работ по заданиям  Государственных научно-технических  программ (Государственных программ) – согласно приложению 2;

опытно-конструкторских и опытно-технологических работ в рамках отдельных инновационных проектов – согласно приложению 3;

работ по проведению научно-практических мероприятий, подготовку и издание научно-технической литературы – согласно приложению 4;

1.2. за счет средств инновационного фонда:

научно-исследовательских работ в рамках отдельных инновационных проектов – согласно приложению 5;

опытно-конструкторских и опытно-технологических работ в рамках отдельных инновационных проектов – согласно приложению 6;

работ по подготовке и освоению производства новых видов  продукции – согласно приложению 7;

работ общеотраслевого характера (выставки, стандартизация, рекламно-издательская деятельность и т.п.) -  согласно приложению 8. 
2. Руководителям организаций-исполнителей при заключении договоров руководствоваться  соответствующими примерными формами договоров, утвержденными пунктом 1 настоящего приказа.
Министр                                                                             А.М. Радевич
