против коррупции 
С принятием конкретных мер
Очередное заседание комиссии по противодействию коррупции ОАО «ИНТЕГРАЛ»-управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ» прошло в расширенном составе. На него были приглашены руководители структурных подразделений предприятия, помощник прокурора Октябрьского района города Минска Никита Фесько.

Первый пункт повестки дня – организационный: заместителем председателя комиссии по противодействию коррупции избран начальник управления контроля и ревизии Владимир Семин, секретарем – бухгалтер УКиР Анна Романенок.
Заслушали отчет директора филиала «Завод «Электроника» Владимира Нехая о проводимой в коллективе работе по противодействию коррупции. В частности, он отметил, что вся деятельность строится на основе законодательства и локальных нормативно-правовых актов холдинга. Главные направления профилактики правонарушений – повышение правовой культуры работников; проведение мероприятий, направленных на устранение факторов, способствующих преступлениям; усиление контрольной деятельности в сфере экономических отношений.
Для обеспечения эффективности, должного контроля за исполнением мероприятий, обобщения результатов действует комиссия по профилактике коррупционных правонарушений. В коллективе филиала регулярно проводятся просветительско-профилактические мероприятия с участием представителей правоохранительных органов. Вопросы противодействия коррупции и взяточничеству обсуждаются на едином дне информирования.

В рамках внутрихозяйственного контроля ведется мониторинг условий договоров на выполнение строительно-монтажных работ; обоснованности выплат заработной платы, премий, надбавок; полноты возмещения арендаторами стоимости потребленных энергоносителей и других направлений с наибольшим риском проявления коррупционных правонарушений. Филиал тесно сотрудничает с ОБЭП Октябрьского района г. Минска по проверкам хозяйственной деятельности.

В. Нехай заверил, что «Завод «Электроника» будет продолжать системную и скрупулезную работу, направленную на недопущение фактов коррупции.

Владимир Семин акцентировал внимание присутствующих на отдельных нарушениях при сдаче помещений в аренду. Так, арендатору было предоставлено помещение для складирования своих товаров без оформления договорных отношений согласно действующим нормативным актам. За нарушение два виновных лица уволены по п. 4 ст. 42 ТК РБ, в отношении одного из них возбуждено уголовное дело. Говоря как о произошедшем, так и о других проблемных для предприятия ситуациях, председатель комиссии, заместитель генерального директора по персоналу и идеологической работе Николай Тарасевич подчеркнул, что в работе с арендаторами присутствует ряд недостатков, которые необходимо исключить.
Никита Фесько привел примеры наиболее ярких коррупционных нарушений, произошедших в Октябрьском районе столицы за последнее время, и прокомментировал отдельные статьи антикоррупционного законодательства.
Помощник прокурора, ответив на возникшие вопросы, констатировал: «За нарушения, не подпадающие под Уголовный кодекс Республики Беларусь, руководитель организации может наложить любое дисциплинарное взыскание – от замечания до увольнения. Что касается ограничений по Закону «О борьбе с коррупцией», обязательства подписывают только государственные должностные лица. Не исключены ситуации, когда о них забывают. Возможно, кому-то необходимо уточнить, разрешено ли заниматься той или либо иной деятельностью, что-то непонятно в законодательстве и т. д. Не стесняйтесь спросить у юридической, кадровой служб предприятия. Если необходимы разъяснения в более узкой сфере, можно пригласить для консультации сотрудников ОБЭП, обратиться в прокуратуру.

Помимо причин, у правонарушения есть условия, в их числе – отсутствие либо недостаточный контроль за деятельностью подчиненного со стороны руководителя. Коррупционное преступление совершает один человек, а последствия становятся проблемой для всего коллектива».
Начальник УКиР проинформировал о выполнении отдельных мероприятий предприятия по противодействию коррупции, повышению эффективности и профилактической роли внутрихозяйственного контроля на 2014-2015 годы; предоставлении требуемой отчетности в определенный период по всему комплексу проделанных работ. 

Протоколом были определены сроки и ответственные исполнители за комплексную проверку договорных отношений по сдаче в аренду помещений и полную ревизию всего недвижимого имущества холдинга, поставлены задачи соответствующим комиссиям филиалов «Завод «Электроника» и «Каметрон», ОАО «Цветотрон» и «Электромодуль» и другое.

Подводя итоги расширенного заседания комиссии, Николай Тарасевич призвал всех сделать необходимые выводы, обеспечить безукоризненное выполнение запланированного и руководствоваться полученными рекомендациями в  дальнейшей профессиональной деятельности.
Елена Кулеш 
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