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Рубрика «Против коррупции»
Конфликт интересов

Ситуаций, способных спровоцировать коррупционное правонарушение, много. Практически на каждом шагу возникают сомнения и соблазны. Своя рубашка ведь ближе к телу. Понятие «конфликт интересов» в законодательстве Беларуси появилось не так давно. Впервые термин определен Законом «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», который вступил в силу 12.04.2012 г. Конфликт интересов расшифровывается как «ситуация, при которой личные интересы государственного должностного лица, его супруга (супруги), близких родственников или свойственников влияют или могут повлиять на надлежащее исполнение государственным должностным лицом своих служебных (трудовых) обязанностей при принятии им решения или участии в принятии решения либо совершении других действий по службе (работе)».

Сегодня это одна из наиболее острых проблем в борьбе с коррупцией. За разъяснениями, как решаются подобные ситуации в нашей организации, мы обратились к начальнику юридического управления Сергею Сурко.
– Есть положение о создании комиссии по рассмотрению ситуаций конфликтов интересов. В документе определен механизм действий работника и нанимателя при возникновении или возможности возникновения проблемы, – сообщил он. – Кроме того, выполняются мероприятия плана по противодействию коррупции, где данные вопросы также затронуты.
– И каков же механизм действий?
– Если обнаружены признаки реального или потенциального конфликта интересов, работники незамедлительно письменно информируют своего непосредственного руководителя. В заявлении необходимо максимально полно изложить обстоятельства, свидетельствующие о возникновении или возможности возникновения конфликта. Руководитель направляет начальнику УКиТО служебную записку с приложенным заявлением и предложениями по урегулированию ситуации. Каждый такой документ регистрируется и выносится на рассмотрение соответствующей комиссии, которая анализирует ситуацию, разрабатывает предложения по ее урегулированию и представляет их генеральному директору. Он принимает окончательное решение.
– Перечислите меры, которые могут быть приняты в итоге.
– Главная задача – исключить причину возникновения конфликта. В некоторых случаях достаточно предложить должностному лицу отказаться от выгоды, которая и является причиной. В других – требуется перевести сотрудника либо его родственников с их согласия на должность, исполнение обязанностей по которой не будет вызывать конфликт. 
Среди мер – предупреждение о том, что личные интересы не должны влиять на принимаемые решения; запрет на подпись или согласование конкретных документов с передачей этой функции вышестоящему руководителю; запрет на участие в голосовании комиссий, конференций, собраний и т. п. при сохранении права на участие в обсуждении. Также есть вариант исключить должностное лицо из состава аттестационных, контрольных, надзорных, проверочных комиссий или рабочих групп, деятельность в которых вызывает конфликт интересов. К слову, одна из функций комиссии – отслеживать исполнение ранее принятых решений.
– Каковы сроки рассмотрения ситуаций?

– После регистрации в УКиТО документы выносятся на рассмотрение комиссии в течение трех дней. От регистрации до передачи материалов генеральному директору  должно пройти не более 15 дней. Заявления, служебные записки и другие документы по каждой ситуации хранятся вместе с материалами по работе комиссии.
Сергей Сурко отметил, что за 9 месяцев 2013 года в нашей организации ситуации конфликта интересов не зафиксированы. Будем надеяться, тенденция сохранится.
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