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Правовой ликбез
Подарок: сувенир или взятка?
На страницах газеты «Автозаводец» уже публиковались материалы, посвященные проблемам борьбы с коррупцией на общегосударственном уровне, в системе Министерства промышленности Республики Беларусь и в ОАО «Минский автомобильный завод» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ». Кроме того, были даны определения правонарушениям, создающим условия для коррупции, коррупционным правонарушениям и коррупционным преступлениям.
В данной статье мы рассмотрим, как определить грань между подарками в виде сувениров, которые являются напоминанием о юбилейных событиях,  праздничных датах или поддерживают корпоративный стиль компании, и подарками, которые вручаются государственным должностным лицам за совершение каких-либо действий (бездействие) по службе, т.е. взятками.
Кому «полагается» взятка

Законодательством Республики Беларусь для государственных должностных лиц и лиц, приравненных к государственным должностным лицам, установлена система специальных антикоррупционных ограничений. Их цель -- исключить возникновение предрасположенности данных лиц к получению личных выгод в связи со своим служебным положением и подозрений в том, что принимаемые этими лицами решения по службе являются необъективными.

Законом Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» установлено, что одной из категорий государственных должностных лиц являются лица, постоянно или временно, либо по специальному полномочию занимающие должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей в негосударственных организациях, в уставном фонде которых доля государственной собственности составляет не менее 50 %. То есть  данная категория включает работников ОАО «МАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», которые занимают должности руководителей и их заместителей любого уровня, осуществляют функции управления и распоряжения имуществом и денежными средствами, а также организации учета и контроля за отпуском и реализацией материальных ценностей (наличие подчиненных лиц не обязательно).
К лицам, приравненным к государственным должностным лицам, относятся лица, уполномоченные в установленном порядке на совершение юридически значимых действий (т.е. действий, в результате которых наступают или могут наступить  юридически значимые последствия в виде возникновения, изменения  или  прекращения правоотношений).
Какой подарок можно?

Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» запрещает государственным должностным и приравненным к ним лицам принимать имущество (подарки) или другую выгоду в виде услуги в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей, за исключением сувениров, вручаемых при проведении протокольных и иных официальных мероприятий.
Принятие подарков – их фактическое получение и обращение в свою собственность, о чем может свидетельствовать реализация полномочий собственника в отношении подарка (пользование имуществом или услугой по их прямому назначению в личных целях, размещение подарка по месту своего жительства, отчуждение подарка и т.п.). Причем ограничения по принятию подарков будут нарушены не только в случае вручения подарка дарителем непосредственно государственному должностному или приравненному к нему лицу. Но и тогда, когда подарок был передан членам семьи данного лица и впоследствии использован либо ими самими с его ведома, либо совместно с ним;  подарок был вручен дарителем третьему лицу для дальнейшей передачи государственному должностному или приравненному к нему лицу, фактически ему передан и им принят.
Предоставление государственным должностным и приравненным к ним лицам права на принятие подарков в виде сувениров является неизбежным и не противоречит международным антикоррупционным стандартам, полностью исключать такое право нецелесообразно в силу сложившихся в обществе культурных, этических, деловых и других традиций.

Термин «сувенир» законодательством не определен, но на практике сувениром, как правило, является художественное произведение, которое напоминает о месте пребывания (страна, город, выставка, премьера и др.) и праздничных датах (открытие объекта, юбилей людей и компаний и др.). Кроме того, сейчас широко используется понятие делового сувенира – преимущественно небольшая вещь, которая создает имидж компании и бренда, поддерживает корпоративный стиль, работает на увеличение продаж, используется в рекламных акциях.

Цель сувенирной продукции, заключается не в передаче полезных свойств товара, а в распространении среди неопределенного круга лиц информации, которая отражается непосредственно на сувенире. То есть логотип организации, ее наименование и/или дата образования, наименование торговой марки, государственная символика, наименование страны, населенного пункта либо региона, изображение национального орнамента на календарях, ручках, пакетах, блокнотах, ежедневниках, зажигалках, значках, предметах посуды, изделиях народных промыслов (ремесел), миниатюрах выпускаемой продукции и т.п.
Не только в купюрах…

Ни при каких условиях государственные должностные и приравненные к ним лицам и не вправе принимать подарки в виде:

- наличных и безналичных денежных средств;

- входных билетов на культурно-массовые мероприятия (спектакли, концерты, спортивные и клубные мероприятия и т.п.);

- телефонных карточек, проездных билетов и жетонов;

- абонементов на посещение физкультурно-оздоровительных заведений;

- различных льгот при совершении сделок (беспроцентные или льготные кредиты, индивидуальные скидки на товары и т.п.);

- бесплатного проживания в гостинице, на даче;

- выплаты несоразмерно высоких авторских вознаграждений, вознаграждений за преподавательскую деятельность и т.п.;

- оплаты расходов в ресторанах, кафе, столовых, клубах, других развлекательных заведениях;

- оплаты отдыха в санаториях, профилакториях, домах отдыха;

- оплаты туристических поездок;

- оплаты расходов на лечение и обучение;

- назначения наследником путем упоминания в завещании;

- оказания сексуальных услуг;

- предметов, которые явно не относятся к сувенирной продукции (бытовая техника, мебель, ювелирные украшения, транспортные средства и др.).
Термины «протокольное мероприятие» и «иное официальное мероприятие» в законодательстве также не определены.

На практике протокольное мероприятие – это разнообразные государственные приемы, связанные с официальными событиями, организуемые по линии различных государственных органов, а также связанные с повседневной деятельностью Министерства иностранных дел Республики Беларусь (дипломатические приемы, деловые встречи и другие текущие визиты, возложение венков, дипломатические клубы и т.п.). Такие мероприятия проводятся по специальным регламентам в специальных помещениях.

Иные официальные мероприятия – это любые проводимые в установленном порядке мероприятия, связанные с деятельностью организации: совещания, заседания, симпозиумы, коллегии, официальные встречи, выставки, благотворительные мероприятия, презентации, юбилеи, мероприятия по случаю памятных дат, государственных и профессиональных праздников, закладка основания здания, введение в строй строительных объектов и т.п.

Таким образом, государственным должностным и приравненным к ним лицам разрешено принимать на протокольных и иных официальных мероприятиях сувениры только в качестве подарков. В соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь, подарок – это любая вещь или имущественное право, которое передается другому лицу исключительно на безвозмездной основе. При этом дарение не предполагает какие-либо встречные обязательства (совершить определенные действия или воздержаться от их совершения) одаряемого в отношении дарителя или представляемых им лиц.

С учетом изложенного, государственные должностные и приравненные к ним лица вправе принимать только такие сувениры, которые вручаются им как лицам, занимающим определенные должности и в силу служебных полномочий, участвующим в протокольных и иных официальных мероприятиях, но не за совершение каких-либо действий (бездействие) по службе.

Осторожно: взятка!

В отличие от подарка, взятка передается должностному лицу исключительно в связи с занимаемым им должностным положением за покровительство или попустительство по службе, благоприятное решение вопросов, входящих в его компетенцию, либо за выполнение или невыполнение в интересах дающего взятку или представляемых им лиц какого-либо действия, которое это должностное лицо должно было или могло совершить с использованием своих служебных полномочий.

Предметом взятки могут быть материальные ценности (деньги, ценные бумаги, вещи и т.п.) либо выгоды имущественного характера (различного вида услуги, оказываемые безвозмездно либо на льготных основаниях, но подлежащие оплате, производство строительных, ремонтных, иных работ и т.п.). Стоимость предмета взятки не имеет значения для квалификации совершенного деяния в качестве уголовно наказуемого.
Находятся вне сферы регулирования антикоррупционного законодательства и не запрещены случаи вручения государственному должностному лицу подарков не в связи с его служебным положением, а как обычному рядовому гражданину в силу сложившихся личных взаимоотношений (как родственнику, супругу, другу, товарищу, коллеге и т.п.). Но в случае, если одаряемое лицо осознает, что даритель, хотя и находится с ним в личных взаимоотношениях, но вручает подарок в ожидании от него каких-либо действий по службе, это лицо не имеет права принимать подарок и обязано от него отказаться.

Например, если работник индивидуально вручает своему руководителю подарок ко дню рождения или профессиональному празднику, ожидая в дальнейшем покровительства по службе, создания льготных условий для работы и сокрытия возможных в будущем дисциплинарных проступков, и руководителю это достоверно известно, руководитель должен отказаться от принятия такого подарка.

В спорных ситуациях руководителям следует избегать получения индивидуальных подарков от отдельных подчиненных работников по случаю различных праздничных (торжественных и т.п.) событий. 
В работе некоторых организаций, в том числе государственных органов, сложилась практика, когда руководителям этих организаций и другим должностным лицам ко дню рождения, профессиональному празднику и другим подобным событиям подарки вручают подчиненные, подконтрольные (поднадзорные) организации либо работники этих организаций от своего имени. В ряде случаев такие подарки доставляются прямо на рабочее место должностных лиц и включают в себя не только цветы, но и другие материальные ценности.
Такие подарки, как правило, вручаются не в связи со сложившимися хорошими личными взаимоотношениями дарителей и одаряемых, а за совершение одаряемыми каких-либо действий (бездействие) в интересах дарителей, в том числе общее покровительство и благоприятное расположение в будущем. В результате такими подарками фактически вуалируется подкуп должностных лиц, о чем сами должностные лица прекрасно осведомлены.

Поэтому государственным должностным лицам следует воздерживаться от принятия подарков в связи с праздничными и другими событиями личного характера от подчиненных, подконтрольных (поднадзорных) организаций и их работников, за исключением символических знаков внимания в пределах общепринятых норм вежливости (например, букет цветов).
Управление контроля и аудита ОАО «МАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ»  (по материалам статьи Киени Р.В., начальника отдела комплексных ревизий и координации работ по профилактике и предупреждению коррупционных проявлений контрольно-ревизионного управления Министерства промышленности Республики Беларусь)
